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Exgpowjoseig

1. Aivetonn ovvaptnon f(x)=x> Inx—%x2 ,AeR .

o) Na Bpeite yuo mowo Tipu tov A € R, woyder f (X) > —%, v KaOe x > 0.

B) Na Bpeite v eldyiotn Tyun g f.
3
€

T) Na Bpeite v peyalotepn Ty 1o A dote f(x)> —
8) T =4,

i) Na anodei&ete 011 o1 ypagikég mopaotdoelg tv cuvaptioemy  g(X)=x’Inx ka h(x)= %XZ

&xouv dvo aKPIP®G KOWVES EPOUTTOUEVES .
13, x<1
ii) Na Bpeite v avtiotpoen Tng cuvaptnong (I)(X) =<f (X)

x

le'

iii) Na Ppeite t cvuvépton @ " oh

i . X 1
iv) Na Bpeite To 6pto ||ng(m{&2)j e xj
X—> X

2. 'Eoto ovvaptnon f mapaywyicyn oto [0,In2] yia tv onoia ioyvst:
f(x)(e™ —3e* +2) = f(x)(2e” —3¢*) (1)
o) Na oci&ete 6T f(0)f(In2) =0
B) Na deikete 0t 1 ypoikn Topdotaon ¢ f téuvet tov dEova X X o€ éva TOLAG IGTOV oMuEio pe
teTunpévn X, €(0,In2) .
7) Av T (x)(e™ —3e* +2) < f(x)(2e” —3e*) (2)vadsydei 611 GLVEpTHON h(X) = %

x €(0,In2) givau 1-1.

3. Aivovtat ot suvaptrioeig f(X)=Xx—nux ko g(x)=cvvx—x—1, xR .

a) No peletfoete Tig ovvoptnoelg T, g og mpog t povotovia Kot 6tn cuvexea va Bpeite To TpoOoNo
TOVG.

P) No Aoete v e€icwon 2X +1=cuvx + Mux .

v) Na d¢i€ete 6T M ypagikn nopdotacn g f déyxetar povadikn epamtopévn 6to StdoTna (n,Zn) 7OV vV
Siépyetan omo to onueio A(0,1).

5 , e 9(%)
) Na vroloyicete to Opro lim .
x—0* f(x)

€) No Seilete 0Tt ovv(x +1) <nu(x +1)—nux <ovvx yw kébe xe(0,n—1) .
o7) Na deifete 6mt f(X) < %(e(px —X) Y kGOE X € [O,gj .

§) Eoto 1 ovvapmon k(x)=x—f(x), xe[0,x].
I. Na amodei&ete 6t1 vmapyovy dmetpeg epomtopéves g C, pe avtifeteg KAMoeLG.

ii. Na amodeiEete Oha To (e0yN TOV e@amTopsvey pe avtifetn khion oynuotilovv pe tov a&ova XX
GOOKEAES Tply@VO.
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1) No deifete 611 1) eéicmon 2X(g (x)+ X) +4f (x) =x -1 éxer axpiBadg pia pilo oto SboTnpa (—g , gj :

4. Aivetonn ovvépmon f(x)=Inx ,g(x)=(x+1)Inx—xIn(x+1)km B(x)=x—elnx.
a) Na Bpeite v povotovia Kot To TpdGNLO TS cuvapTnong P.

B) No omodei&ete 6tim g(X)=0 £xet TovAdyuotov pa pike oo (2,€).

¥) Na Bpeite to lim g'(x).

8) Na Bpeite v povotovia mg g(X) ko to mpdonuod mg.

¢) Eoto A(X, In X) Kol B(X +1,In (X +1)) d00 onueio TG YpaEIKng mapdotacng g cvvaptnong f ue

1
X >e. Na deiéete 611 10 guPaddv Tov tprydvov OAB pe O(0,0) etvan E(X) = > g(x) Kol va, fpeite v

EAMGLOTI) TIUN TOV.

5. Atvetonn ovvapmon f(x)=In’x—4x .
o) i) Na dei&ete ot T elvan yvnoiong gbivovca oto medio opiopov .
i) Na deiete 6Tt X° +4x < In® x +4e* .
B) i) Na efetdoete g T/, f”' wg mpog v povotovia kot ta akpoTUTO.
3
i) No Seicete ot p2 —p*Ina>a® —a? Inp yio kébe €2 <P <a.
iii) No deiete 6011 X° <€*yia k@Be x > 0.y10 kB X > 0.
¥) Na Bpeite tig epantopeves g C, , ot omoieg Siépyovtat amd v apyn TV aEOVmV .
8) No Seitete ot f avriotpépetar kot va Bpeite Ty epomtopévn e f  oto onueio TG pe teTpmuévn
-4 pe dedopévo 6min f' etvon mapayoyicym.
) . f(lnx)+4 4
€) Na deifete 61t lim————=——
x>t X—g e
o7) No Seifete ot vmapyer X, € (0,1) tétowo dote f(x,)=0.
5-4e

§) Na deiéete oTin C; déxetan epantopévn mapdAinin oty evbeio &: y = X.

~10-8e

1) No dei&ete 01 vadpyovv X, X, € (ZL e) HE X, # X, TETOW, OOTE f'(xl) +f'(X2) T
e —

0) Av yia v mapayoyicun cvvéptnon h: [1, 2] — R 1oydet
. h'(X)Sl Yo Kabg Xe(1,2) ,

In®x —f -2
. lim b (X) X=—h(1) Kol
x—1 X -1
3(f 4 4] 5
- (f(x)+ x)+ nx -+ _h(2)+1,

x> f(X)+4X+Inx+2

vo. dgiete 0tL h (X) =X, Xe [1, 2] epapudlovtog o OMT yia v h o€ kabéva and to Stuothpota
[Lx],[x.2].1<x<2.

E/Y,XZO
—3—-x,x<0

o) No e&etdogte v T og mpog v povotovia kot va deiéete 6t T aviiotpéeetar.
B) Na Bpeite mv avtictpoen g cvvdptnong f.

6. Afvetarn ovvapmon f(x)= {
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Aveivar fH(x)=x* pe xeR tore:
1 2
v) Na Bpeite v gpamtopévn g C, yio X = ——= kot apov deiete 011 éxetl e€lomon Y =X+—= va
f 33 33

deibete 0T epamreTon kar oy C .
d) Av onpeio M(x,y) kwveiton mao ot ovvapon g(x)=xf(x) pe x'(t)>0 kar m xpovikh otiypn t,
diepyeton amd o onueio (0,0). Na Bpeite og mowo onueio g C; n taydra amopdkpvveng tov M and

Tov X'X undeviletat.

7. 'Eoto petofintd ABI tplymvo eyyeypoppévo oe npukvukilo
dwpétpov BI'=4. Av AI'= X kot AA 0 DYog Tov, UE TNV A

Bonfela Tov opoimv tprydvev AAL kot ABI va deiéete ot
2

a) Al'= X
4

B) No Bpeite to puBuod petafoing tov Hyovg AA g Tpog TV

mhevpd AT, dtav n yovia ATA =g . B A r

v) Na dei&ete 611 opboydvio tpiywvo ABIT givatl icookedéc Otav o puOudc petafoing tov dyovg AA mg
7pog v TAevpa Al undevilertat.

8) Av x =x(t) ka0 pubpodg petafoing tov X(t) eivon X'(t)=2p/sec Ppeite 10 puOuod peTaBornig Tov
VWYOLG TN YPOVIKN GTIYUN Tov X =1 .

8. "Eva opBoymvio v gpovikn otiypn t, =0 Eerpnkn mievpav x, = X(t,) =Scm Ko

Y, =Y(t,) =3cm,omd v ypoviki Ty ot Kot LETAN TAELPA X avédvetatpe puBud 0,1cm/ seckain

mevpa Y avEdavetal pe pudud 0,2 cm/sec.

a) Na PBpeite ) wepipetpo kat to euPado tov opboymviov g cuvdptnon tov t.

B) TTo16 ypovikd ddotnuo | TAevpd X(t) eivor peyaidtepn amd v mhevpd Y(t);

v) No Bpeite T ypovikn otiyun Katd tnv omoio, To 0pOoydvio gival TETPAY®OVO Kol VO, VTOAOYIGETE TO
EUPadO TOV TETPAYDVOV.

0) Na vmoloyicete mg cuvdptnon tov t v aktiva Tov TEPLYEYPAULLEVOD KUKAOL TOL opBoywviov kot 6T
ovvéyela va Bpeite Tov puBpod petafoins tov eppadod Tov ophoywviov TNV ¥POVIKN oTLyun Tov aVTd
glval teTpdywvo.

9. Avo duadpopotl TAdtovg 1 m téuvovtan kdbeta.
Oélovue vo, petapépovpe pia oxdio AB and v pia pepd tov A 1m
Sdpopov oty GAAN, pe TV okdia va oynpotilet pe ta evfdypappa

0 O
tunpata OF kot BA yovia 0 (0, g} , OGS PAVETOL GTO YN O Bp==-- |
1m
(YmobBétovpe Ot T0 éxog TG okdAag efvan opleAnTEO Ko OTL KOTd TV : 0
kivnon g mapopével opilovTio, LE TO £60POC) A T B
i) Na exppaoete to OA kot OB cuvaptroetl g yoviag 0 € (0,%) Kol Zynpo a

1 1
ot ovvéyeto va Setbete om f(0)=(AB)=——+ ,0¢e (O,Ej .
nue  oovvd 2
ii) Na amodei&ete 6t ovvaptnon f éxel povadikod kpico onueio.
iii) Na Bpeite 10 peyoakdtepo duvord pnkog g okdiag AB, dote va. umopei vo petopepbel kot va
oTplyel oTNV YoOVvia TOV S100pOLOL OTMG GTO GYNUA O.
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f[e+2j—2\/5

1-6% —cuv’d
Noa deiete 0TL 1 Ypapikn TopdcTact TG g ogv Téuvel Tov aova X X.

iv) Aiveton n cuvépmon g(0)= 0eA.

10.Aiveton tpeig popéc mapaywyioyn cvvaptnon f:R — R . Av pio gvubeia & epdmteton e ypapikng
napdotaong g cuvapmong f ota onpeia mg A(a,f (a)) ,B(B.f(B)) ne a <P ,va deitete 6t vnpyet

évag Tovddyiotov aplBudc & T€T010¢ MOTE £ (&) =0.

11.Aivovrtar ot cuvaptioelg f,g: R — R.H f givar mapaywyiciun kot epdmtetorl g evbeiag y = X otnv

apyn tov a&ovov . Av g(X)=/f(X)—ax , a e R, va Bpeite v Tipm tov a.
X 1

12.Aiveton 1) cuveyng ouvapmon g:R - R pe g(&)=1,&€ (%,lj kot g(—1)+g(0)=2. Na omodeitete

ot g dev etvan cuvaptnon 1-1.

o €D
13.Evo. kivntd  kwveitor eu00ypappo katd t Otk opd pe cvvaptmon 0éong X(t). Aivetar 6t o

puOROC HeTABOANC TG TaOTNTOC MG TIPOG TNV cuvapTnon Oéong eivon 4sec™ . Na Bpebein
EMTAYLVOT] KWNTOD TN GTIYLT IOV 1) ToOTNTA ToL givon Sm/sec.
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Aveeig

1. Atvetoin cuvéptnon f(x):lenx—%x2 ,AeR .

o) Na Ppeite yo o ipm tov A € R, 1oyver f (X) > —%, vy KaBe x > 0.
B) Na Bpeite v eldyiot tun g T

v) Na Bpeite v peyodotepn Ty tov A Gote f(x)> 5
8) Mo A =4,

i) No amodei&ete 011 01 ypupikés mopaotaoels Tov ouvoptioeoy g(X)=x*Inx kot h(x)= EXZ
£€YoVV 6VO0 OKPIPMG KOWVEG EQOTTOUEVES .
13, x<1
i) Na Bpeite v avtictpoen g cvvaptnong (I)(X) =<f (X)

xz

le'

iii) Na ppeite t ovuvapton @ oh

. : X)) =
iv) Na Bpeite 0 6plo IIr‘rg{m{iz)j ‘e XJ
X—> X

Ave

A
a) T xa0e x>0:f(x)2—§<:>f(x)2f(1)
e 10 | elvon ecwtePKO 6TO (0,+oo)
e 1 f Tapovoidlel Tomkd akpodTaTO 6TO 1 Ko
e N f eival mapoayoyicyun oto 1 pe f'( x) =2xInx+ X—AX

apo oOpeva pe o Bedpnpa Fermat f'(1)= 0= A=1.

B) Etvon f'(x)=2xlnx+x—XX=X(21nx+1—k)
A-1 -1
f'(x)=0<:>x=eT Kol f’(x)>0<::>x>eT

A-1 -1
I'o kéPe x <e 2 givon f'(x)<0 kon enewdn n fetvon svveyng oto {0, e? } , etva yvnoiong edivovca

A1 A1
070 dtdotnpo avto. o kdbe X >e 2 givol f'( X) >0 kot enedn  f eivan ovveymg oto {e 2 ,+ooJ , €lva

yvnoing av&ovco 6Tto S14GTN e AVTO.

= = A
Apa n f rapovoidlet olkod gldyroto oto X =€ 2 1o f (e 2 ) = 5

3 e3 ex—l 3

) T kabe x € (0,+00) wyver f(x)> —% N min(f(x)) > DTS > —% < A<4,6pa A=4.
8) i) Exovpe g(x)=x?Inx,x>0 kar h(x)=2x*x eRpe g'(x)=2xInx+x xon h’(x)=4x.
‘Eoto 6T1 vdpyel Ko eQUmTOUEVT € KO EPATTETOL GTN
C, o10 onusgio A(a,g(a)) xo1 ot C,, 670 onueio B(B,h(B)) , TOTE
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ery—g(a)=g'(a)(x—a)=e:y=(20na+a)x—a’na—-a?,a>0 (1) ka
e:y—h(B)=h"(B)(x—B)=e:y=4px—2B*,pcR (2)
Ot 1, 2 towtiCovrar 4pa 2alno+a=4B (3) ka —o’lna—a’ =-2B% (4), ondte pe amarowpn tov B:

J’_
4In*a—4Ina—7=0, 6étovpe o =lnoeR: 40’ —40-7=0= 0, =—2_\/1_16R .

Apa vrapyovv 500 kowég epantopeveg ov Cy kot C, .

. -3, x<1 o B . i :
ii) (p(X):{InX—Z 1 Eivat 1%¢(x)-—2-12}(p(x)-(p(1), omdte M @ sivan cvveng oTo 1

Kol ETEWON vl CLVEYNG GTA S10GTHLLOTA (—oo,l) Ko (1, +oo) ®G AOPOIGLLO CUVEXDY GLVAPTICEDY,
glvatr cuveyng oto R.
Mo x<1 (p'(x)zex’1 >0 kot v x >1 (p'(x)=§>0:>(p/'R:>1—l .
210 A, =(—0,1) 1 ¢ sivor cvvexfig ko ' Gpa ¢(A,) = (Xlirgo(p(x),li_r)ll}(p(x)) =(-3,-2) .
T10 A, =[1,+0) 1 ¢ givon cvvegng ka / dpa (p(AZ):[(p(l), lim (p(x)) =[-2,+0).
Apa (A)=0(A)Uo(A,)=(-3,+x), ondte n ¢ avrioTpépetar.
[No x<1: (p(x)=y<:>x=1+ln(y+3) , ye(—3,—2)
o x>1: ¢(x)=yex=¢"?, y €[-2,+0)
1+In(x+3), xe(-3,-2
Apa (Pl(x):{ s ( ) ( )
e , X €[-2,+00)
iii) @a Ppovpe T0 TEdio opiopod A' g @ “oh :
- A ={xeD, /h(x)e(—3,—2)}=@
R

- A,={xeD,/h(x)e [—2,+oo)}
Apa A'=R Kou(qfl ° h)(x) =¢" (h(x)) =" _ 22y e R,

1 1
-2 -2 1
iv) Iim(nu(g(;())-e X]z lim [nu(lnx)-e Xj: lim nu( 1nx) =0 yori
x—0 X x—0" x—0" =

eX
nu(lnx)| (101 1 _mu(lnx) 1 . 1 %% 1
1 |Sf3| = Tebee TS5 <. lim = lim 5 =0
ex ex ex ex ex ex ex

ondTE COLPVA LE TO KPLTNPLo TapeBoAng to 6pto etvar 0.

2. 'Eotm cvvaptnon f nopayoyiciun oto [0,In2] yia v onoia oydet:

f '(X)(e2X -3¢ + 2) # f(x)(Ze2X —3ex) )

) No 3eicete ouf (0)f (In2) =0

B) Na dei&ete 6t 1 ypopikn mopdotacn g T téuvel tov dEova X X 6€ £va TOLAGYIGTOV GNUELD e

TeTunpévn X, €(0,In2).
f(x)
A f’ 2X_3X 2 f 22X_3X 2 6’ 0 ¢ h = —
7) Av (x)(e e’ + )< (x)( e e )( yvadeifete dGrinovvapmon h(x) a2

Xe(O,InZ) givau 1-1.
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Avo

a) Ao ) oyéon (1) éxovpe yio X =0 :F(0)-(1-3-1+2) #f(0)- (2-3)= —F(0)=f(0)-0=1(0)=0.
Amo ™ oyxéon (1) maipvovpe ya X = In2 éyovpe:
f'(In2)(e*" —3¢"? +2) = f(In2)(2e*™* —3e"?) = f (In2)(4 — 6+ 2) # 2f(In2) =
f(In2) = 0.0m61e: £(0)-f(In2)# 0

B) Eoto om f(x) =0y kébe x €(0,In2) .
(D) = f(x)(2e* —3e*) —f'(x)(e™* —=3e* +2) 20 =(e™ —3e* +2)f(x) —f'(x)(e** —3e* +2) 20
2x X ’ (2% X ’ 2xX X
N (e” —3e" +2)f(x) (e2 3¢ +2)f (X)¢0:>(e 3e +2),¢0
(F(x)) f(x)
2x X
‘Ectomovvéptmon g(x) = e -3 +2 ,x €[0,In2]
f(x)
» Hgetvarovveyngoto didotnpal0, In 2] og miiko cuveydv cuvaptoewv
f(x)(2e* —3e*) —f'(x)(e® -3¢ +2)

(f(x))*

« Hgeivonmopayoyicnoto (0,In2)peg’(x) =

-g(0)=g(In2) =0

Amo 1o Oedpnua Rolle Exove dtrvndpyet Eévatovddyiotové € (0,In 2) tétoo wote g'(§) =0 =

f(£)(2e*° —3e%) —f(&)(e* —3e® +2)
(F(&)*

f(E)(2e*° —3e°) =f"(&)(e* —3e° +2) ,aromo Adym g oyéong (1).

Apa vrapyerx, €(0,In2):f(x,)=0 dniadn n ypagin napdotacn mg f téuvet Tov dEova

=0=f(E)(2e* —3e°) —f'(E)(e* 3" +2)=0=

X'X G¢ £val ToVAGyLoTOV onpeio pe teTunpévn X, €(0,In 2) .

f(x)(e™ —3e* +2)—f (x)(2¢** —3¢%) (i)
(™ —3e* +2)?
nh givar yvnoing pdivovcacto (0,In2), dpoivar 1—1.

0=

v) ToxdéOe x € (0,In2) éyovpe: h'(x) =
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3. Aivovtar ot cuvapticelg f(X)=X—nux kar g(x)=cvvx—x—1, xR .

o) Na peletnoete t1g ouvaptioelg T, g og mpog tn povotovia kot 6tn cvvéyela va Bpeite o Tpdonud
TOVG.
B) Na Moete v e€lowon 2X +1=cuvx +nux.

v) Na dei&ete 6T 1 ypagikn mapdotacn g T déxeton povadikn epantopévn 6o StdoTnuo (n,2n) 7OV
va diépyetan and to onpeio A(0,1).
, e 9(%)
&) Na vmoroyicete to 6plo lim ——= .
x—0" f(X)

g) Na deifete 611 ovv(x +1) <mu(x+1)—nux <ovvx yw kébe x (0, —1) .
o7) No Seifete om ()< %(S@X —X) Y kGBE X € [0,%) :

¢) Eotw 1 cuvapmon k(x)=x—f(x), xe[0,x].
I. Na amodei&ete 611 VGOV Amepes epomTopéves TG C, pe avtifeteg KMoeLS.

ii. No anodei&ete OAa o (e0yn TV epantopuévav pe avtifetn khion oynuotiCovy pe tov d&ova X X
1000KEAEG TPpiymVO.

n) No deifete 611 1) eéiomwon 2X(g (x)+ X) +4f (x) =x—1 éxet akpiBadg pia pilo oto SiboTnpa
i
2'2)

) H f eivar mapayoyiown oto R pe f'(x)=1-ocvvx .

Avo

Mo kaBe X # 2k, K € Z givan f'(X) >0 xon emedn M T eivar cuveyng, eivor yvnoimg avéovoa oto R .
H g eivar mapayoyioyun oto R pe g’(x) =nux—1= —(npx + 1) .

3
Ta k4O X # 2K — ?R,K €Z givor g'(x)<0 xon emedn n g eivan cvvexfic, eivar yvnoing edivovsa

oo R.
Topotnpovpe 6t (0)=0=g(0)

o kafe x <0 eivon f(
(

I'o k60e x >0 sivon (X

B)2X+1=cmvx+nux<:>x—nux=Guvx—x—1<:>f(x)=g(x)
Etvon f(X)zg(X)<:>X=O yuoti yo kaBe X <0 givon f(x)<0<g(x) Kot yio Kabe X >0 gtvon
f(x)>0>g(x).

v) Eoto M(Xo,f (XO)) onueio mg C; pe X, € (n,Zn) . H epantopévn mg C; oto M eivou 1 evbeia € pe
e&lomon: y—T(X,)=F"(Xo)(X =X, ) = Y —(Xo —Mux, ) = (1—ovvX, )(x — X, )
INo vo d1épyetar n € amd To onueio A wpénet:
1—(X, —m,txo)=(1—<mvx0)(—x0)©1—%+nuxo :—%erocmvxo < 1+ npx, — x,00vx, =0
‘Eoto h (X) =1+mnpx —XoLVX, X € [7’[,21'E] .
H h eivaw mapoyoyioym oto (m,21) pe h'(X)= co9X — ov9X +Xnux = XNuX .
o ke X €(m,27) eivar nux <0=h'(x)<0 ko enedn 1 h eivar cvveyng, eivar yvnoiog edivovsa
oto [m,27] .

Eivar h(n) =1+nun—novvr=1+0-n(-1)=1+n>0,

9
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h(2n) =1+nu2n —2movv2n =1+0—-2n=1-2r <0, nradn h(m)h(27) <0 kot enewdn n h eivon
ovverns, Aoym tov ©.Bolzano, vidpyel X, €(m,2n) tétow0, Gote h(X,)=0 . Eneidn 1 h eivan yvnoiog

pbivovoa oto [m,2n], 10 X, eivarn povadikn pica g e&icwong h(x)=0 .

Guvx—l_l
X —x— _
3 tim 90 _ i SOX XL g gy (0‘”" 1-1) R
x—0* f(X) x—0* X —Nux x—0" 1_T'|HX x—0" X 1_1‘“1){
X X

. -1 . — f(x
Yot “mcmvx =0, ||m[_nﬂj:0mul_ﬂux=x KX _ ( )>o

x—0" X x—0* X X X X

€) H f eivar ovvexfig oto [X,x+1], x (0,1 —1) ko mopoyoyioyn oto (X,x+1) pe f'(x)=1-ocvvx .
Yoppmva pe o @.M.T. vrapyel & e (X,x + 1) 17010, OOTE

f,(&):f(x+1)—f(x)

1% <:>/f—cvv§=x+/l/—nu(x+l)—x+nux<:>ouv§=nu(x+1)—nux
J’_ —

ouvx \[0,m]
Eivan Xx<&<x+1 < cn)vx>0'0v§>cn)v(x+1)<:> cmv(x+1)<nu(x+1)—nux<cmvx

1
oT) f(X)SE(S(pX—X)c>2X—2nuXSs<px—x©scpx+2nux—3x20
‘Boto B(X)=2nux—3x+epx, X e [O,gj . H B &ivon mopaymyioyn oto (O,gj LE

1 2ouv’x—3ouv’x+1 _(oovx— 1)(201)v2x —GUVX — 1)

B'(X)zZGUVX—3+ 5 5 5
oLV X oLV X oLV X

f—

_ (ouvx —1)2 (20vvx +1) |

B'(x)=

INo kabe X € [O, gj glvar B'(X) >0 ko gmedn n B givon cuveynig oto X =0, givon yvnoing avéovoa

O'DVZX

B/
o710 [0,%) T kéOe O£X<g = B(X)>B(0) < 2nux —3x +egx >0 .

0 k(x)=x—f(x)=x—x+nux=nux, xe[O,n].
i. Apkei va dei€ovpe Ot vRGPYOLY dmEpa Levyn X, X, €(0, 1) tétotn, dote K'(X,)+k'(X,)=0.

Eivar k'(x)=ovvx . Eneidf yw kébe X e (Ogj etvon K'(X) >0, evo yia X e(g,nj etvan k'(x)<0.

Av 0<X1<E T0TE E<X2 <.
2 2
Etvar K'(X,)=—K'(X,) < ovvx, =—cvvx, =ovov(n—X, ) < X, =1—X,

; . T i . , ,
Apa yu kGBe X, € (OEJ ot gpamtopéves G C, 6T0 X = X, KOl 6TO X =Tt — X, £(0VV avTifeteg KAMoELS.

ii.'Ecto o n yovia mov oynpatiel n epomtopévn g C, 610 X, pe Tov d&ova X X kot ¢ 1 yovie mov
oxnuoatiCer n epamtopévn g C, ot0 X, =m—X,; pHE TOV GEova XX .

10
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Eivaw k'(x,) =g90 xat K'(X,)=¢p@

"Ecto 611 01 gepantopéveg tépvovtat 6to A. Etvan
K'(x,)=—K'(X,) < epp = —epm = £p(180°— ) < ABI'= AI'B,
omote 1o Tpiywvo ABI givatl icookeléc.

n) x—1=2x(g(x)+x)+4f(x)<:>x—1=2x(cmvx—)(—1+)(’)+4(x—nux)<:>
X —1=2Xouvx — 2X + 4X — 4nux < 4npx — 2xcuvx —x —1=0

‘Boto ¢(x)=4npux —2xoovx —x —1, xe[—g E} Eivaw ¢'(x)=20vvx +2xnux —1, ¢""(x)=2XcULVX.
¢ T ’ 1" ' s ’ I f
TNo k60s X € (_E’Oj etvon ¢"(x)<0=¢ \[—E,O} Kot Yo KGoe X € (O’E) gtvon

9"(x)>0=09"/ { 2} omdte M ¢’ mapovctélet eEAdyioto oto 0. Anhadn Yo kabe X e(

) sivo
o
— <0
2)@(2j

Jrérom, dote ¢(X,)=0 kot apov

NI:]
YRS

| a

T T T
"x)=21>0=> ——,—|.Ei —— |==5+— <0 3-Z5 0 snhadh
0'(x) cp/’[ > 2} v q{ 2) 5 @(Zj 5 nAadn @(

, . , . T T
ondte Adym Tov Bempnpartog Bolzano, vrapyet X, € (—E,E

W[—E z

5 2}, 10 X, &tvor povadiko.

4. Aiverarn ovvapmon f(x)=Inx ,g(x)=(x+1)Inx —xIn(x+1) kar B(x)=x—elnx.

a) Na Bpeite v povotovia kot To Tpdono TG cuvapTnong P.

B) Na anodeibete omn g(x)=0 éxel tovhayiotov pa piCa oto (2,€).

7) Noa Bpeite 10 lerpwg’(x) :

0) Na Ppeite v povotovia g ¢ ( X) KOl TO TPOCMUO TNG.

€)' Eoto A(x, In x) Kot B(x +1,In (X +1)) dvo onueio g Ypapikng mapdotacng g ovvaptnong f ue

1
X >e. Na d¢iéete 011 T0 gpPaddv Tov tprydvov OAB pe 0(0,0) ivor E(x) = 2 g(x) Kot vo, Bpeite v

eldyiotn T Tov.

Ave

X—€
a) Etvon B'(X) =l-—= omoTE Y0 X € [e,+oo) N B yvnoiong adéovoa kot yio X € (O,e] n B etvon
X X

yvnoing ebivovoo. H B éxet ohko ehdyioto yio X =€, omdte yio kGbe X >0 eivan B(x)>B(e) ko n
16011t oY VEL LOVOVY Yoo X =€ .

3In2-2In3=In8—-1In9< 0 ko

B) H g givar cuveymg oto [2 e] ( )
B(e)=0 ondte and OB 1 g éxet TovAdyioTov pia pila 010 (2,€).

g(e)=(e+1)—eln(e+1)=p(e+1)>
Apa vrdpyet X, €(2,e)dote g(x,)=0.

X+1 X
Eivar o' (x) = Inx + 2 Cn(x+1) - X
) Etvor g'(X)=Inx+ < n(x+1) 1 @

11
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lim g'(x):|im|:|n[ X )+X+1_ X }:0 yoi. lim |n(ilj=|im|ne=o dmov = ——

x|\ X +1 X x+1 xown |\ X41) 0o X+1"
X+l oox . . X X
lim——==Ilim==1lim1=1kou lim —=1lim—=1lim1=1
X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 X—>+00 X + 1 X—>+00 X X—>+00
1 1 1 1 —x?-x-1 . . , .
3 9"(x)==—-= = <0, Gpan g eivar yvnoing edivovca.

X x+1 (x+1)° % (x+1)°
Enedn n g° elvan yvnoiog pbivovca kot cuveyng oto (O, +oo) €xel cHVOLO TIUDV:
g,((o, +oo)) = (Xlirizog (x),}gl(} g (x)) = (0, }g’l(;l g (X)) ondte g'(X)>0 ovvemdg n g eivar yvnoiog

avgovoa. T kdbe X > X, eivon g(x)>0 kary 0<x <X, eivor g(x)<0.

g) o X >e &yovpe:
X Inx

_1 \
x+1 In(x+1) |-§|X|n(x+1) (x+1)Inx|=

E(x):%‘det(ﬁ, @)\=%|

1 1 1
§|—g(x)| = E|g (X)| = Eg(x) ywti yo kébe X >e> X, eivar g(x)>0.
Emedn n g givar yvnoiog avéovca yia kdbe X >e n E eivar yvneimg avéovoa kot dpa 1 erdyiom

Ty Tov epPadov eivon E(e) =%[(e +1)—eln(e +1)] .

5. Atveton ouvépmon f(x)=In*x—4x .
a) i) Na dei&ete 01 1 T eivan yymoiog pbivovso 6to medio opopod g,
i) Na deiéete 611 X2 +4x < In® X +4e* .
B) i) Na e&etdoete i ', " og mpog v povotovia kat ta axpdToTa.
3
i) No 8eicete omt P2 —p?Ina>a’ —a? InPyo kébe €2 <p<a.
iii) Na deitete 01t X° <€*yia kd0e x >0.y1a kabe X > 0.
v) Na Bpeite g epantopeves g C; , ot omoieg diépyovtar and T apyn TV aEovov .
) Na deitete 6T n f avtioTpépetan kot va Bpeite T spantopévn e f  oto onusio ¢ pe
teTunpévn -4 pe dedopévo otin 7 etvon mopoyoyicym.
€) No deiete 011 Iim—f (In X) ' = 4
xe X —@ e
o67) Na deifete oL vmpyel X, €(0,1) tétot0 Gote f(X,)=0.
5—4e
e-1

§) Na dei&ete 6Tin C; déxetan epamtopévn TapdAinin oty evbeio d: y = X.

1) No Seilete otLvmapyovv X;, X, €(1,e) pe X, # X, térow, dote f'(x,)+f'(x,)= 10_%;6 :
e_

0) Av ywa Vv napoyoyioyn ocvvéptnon h :[1, 2] — R 1oy0et
. h'(X)Sl Yo kG6e Xe(1,2) ,

In?x —f -2
o lim n"x-f(x) X:—h(l) Kot
X—1 X—-1
3(f 4 41 5
- (f(x)+4x)+4Inx + _h(2)+1,

x> f(X)+4x+InXx+2
va deifete 0TL h (X) =X, Xe [1, 2] epapudloviag to OMT yio v h o€ kabéva and ta StooTiuaTa
[Lx],[x,2]1<x<2.

12
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AVo
a) i) H f eiva napayoyioyn oto (0,+0) pe tomo f'(x) = 2Inx —4= 2Inx —4x _
X X
Oempovpe T cuvépmon g(X)=2Inx—4x,x>0 .

H g eivan mapayoyioyn oto (0,+0) pe tomo g'(x) = 2_ 4= 2 4% :
X X

x>0

1
"Exovpe g/(x) >02-4x20=x< % omote 1 g givar yvnoing avéovca 6to [0, E} ,yvneimg

1 1 1
@Bivovca 6T0 {E , +ooj Ko ToPpovG1dlet LEYIOTO GTO % ,T0 g (Ej =2In > 4=-2In2-4<0 .

1
Emopévarg g(X)< g(zj <0 apa f'(x) <0 omote n f eivan yvnoing gbivovsa oto (0,+x).
i) Mo k6B X >0 épovpe X* +4x <In*x +4e* < x* —4e* <Inx—4x < In*e* —4e* <f (x) <=
N
f(e)<f(x)>e* >x < x>InX wydet agod INx<x-1<x .

2(1-Inx)

2

B) i) H f etvar 300 popés mapayoyioyun oto (0,+0)pe tomo f'(x)=
X

x2>0
‘Eyovpe f"(x)20<1-Inx>0< Inx<l=Ine < x <en f eivor covexfic oto (0,40) omoten f' eiva

2—4e
yvnoiog avéovsa oo (0,e] , yvnoing pbivovsa oto [e,+00) ko éxgL péyioto oto e 1o f'(e)= .
e
H f & , , 0 , f(3) _4|I’1X—6
gtvan Tpeig popés mupayoyiown oto (0,+00)pe tomo £ (x) = —

x2>0 3 3 3
‘Exovpe f¥(x)20<4Inx-620< Inx > N Ine? < x >e? n f eivar cvveyng oto (0,+0) ondte n

3 3 3
" eivar yvnoiog pbivovsa oto [O,ez} , Yvnoimng avéovoa 610 {ez ,+oo] Kot el LEY16TO 6TO0 €2 10

el et

()l

i) Exovpe: B? —p*Ino>a’ —azlnﬁcﬁz(l—lna)>a2(1—1n[3)<:>1_|na ,1-Inp N

az BZ
3
f”/'l:ez,+x:}
f’(a)>f"(B) < a>P wydeL
iii) H ' mapovsidler péyioto oto € ondte
2Inx 2 Inx

f'(x)<f'(e) o> —= S—%Qz—sgaelnXSX@lnxe <Ine* < x°® <e

X e X e

v) 'Eoto M (Xo,f (X0 )) onueio g C; . H epantopévn g C; oto M éyet eiowon:

2Inx, —4x0(

y—F(Xo)=F"(Xo) (X=X, ) = y—In?x, +4x, = X—X,) <

Xo

13
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2Inx, —4x
=20 0.x+In*x, —2InX,.

0
INa va Sipyeton omd Ty opyr| TV advav, apkel va vdpyet X, yio To onoio va 1oydet Ot

0=In"x, —2Inx, < Inx, (Inx, =2) =0 < (InX, =0 < X, =1) 1 (Inx, =2 < x, =¢’).

I'a X, =1 éovpe v epantopévn pe e&lomwon y =—4X Koty X, = % £YOULIE TNV EQATTOUEVY [IE
4-4¢° 4
egiowon yz( ze jx=(—2—4jx.
€ €

6) H f eivar yvnoiong ebivovca apa 1-1 omdte aviiotpépetat. I'vopilovpe ot f (f’l (X)) =X.

H oyéon amotekeitor amd mopayoyicIes GUVOPTNCELS OTOTE LLE TOPAYMYLIoT KOTA PEAN £YOVLE !
P 00)-(F7) (x)=1.

Eivai f(1)=—4 <7 (-4)=1.Tw x=—4 &ovpe:

£(F1(-4))-(F1) (4) =1 F'(1)-(F) (4) =1 4 (1) (4)=le (F1) (4)=—-.
omote 1 {nrovpevn e&icwon epantopévng eivar n

y=F1(-4)=(F7) (4)(x+ ) Sy =7 (x+4) 1y ==2x.

€) Eivar lim

X—€e X—e

f(lnx)+4_Iim f(Inx)+4 Inx-1
Coe( Inx-1 x-—e

f(l 4 f(u)-f(1
@étovpe INX=U. 6tav X —>€ 161 U—>1 Ko &yovpe : lim (I:)i()-'l- =lim (uu) 1( ):f’(l).

1 9=0(®) eyt

. . ; . _Inx
Ocwpodpe  cvvépmon g(x)=Inx, x>0 . Eivar lim
X—e X —ge X—e X—e e

1 4

j:f'(l)_:__.

e e

Omndrte: lim

f(Inx)+4 _"m[f(lnx)+4 INX -1
x>e X —@ X—e

Inx-1 X—e

ot) Etvar lim f(x)= lim (In2 X —4X) = +00,0m0TE VIAPYEL ¥ TOAD KovTd 670 0 TéToto dote f(y)>0.
x—0" x—0"

—0
Eniong f(1)=—4<0.
H f eivan cvveyiig 010 [v,1]oav Stagopd cuveydv cuvapticenv , f(y)- (1) <0, apa toxdovy ot vrodéoeig

Tov Bewpripatog Bolzano apa vapyet X, € (0,7) = (0,1) tétow0 dote f(X,)=0.

0 T v T epapuodletar o ©.M.T. o610 [l,e] , OTOTE LVITApyeL & (l,e) 11010, OOTE
, f(e)-f(1) 1-4e+4 5-4e
ey 1O 1-ders

e-1 e—-1 e-1
TOPOAANAN o711 0.

=L; , omote M epamtopévn g C; oto X =& etvan

1 1
1) T v f epapudleton 1o ©.M.T. og kabéva amd To SlacTAUATA [1,%6} Kol {%e,e} , ooTE AOY®

l+e 1+e
tov ®.M.T. vrdpyovv X, € (1,7) Kol X, € (T,e] TETOL0, OOTE

14



www.Askisopolis.qr

f(l): 1+7e_1 = e-1 = e 1 Ko
2
f()—f[ezl) 1—4e—f(ez+lj 2(1 4e f( 1D

R

2 2
Eivan

2(f(1;ej+4j 2(1 de— f J (%w 4e - %J ~ 8
’ ’ e
f'(x,)+f'(x,)= -~ + - :

0) o v h eappotetor 10 ©.M.T. oe kabéva and ta dwuotipata [1,X] ko [x,2], x €(1,2) , ondte Aoyw
700 ©.M.T. vréipyovv X, €(1L,x) Ko x, €(x,2) tétow, dote
h(x)-h(1) h(x)-1 h(2)-h(x) 2-h(x)

' (xs)= x-1  x-1 Ko h(x,) = 2-x  2-X

Eivau h’(x3)£1<:>h(x—)1_1£1<:>h(x)—lgx—lch(x)gx 0
X_

ca h’(x4)£1<:>%(xx)sl<:>2—h(x)£2—xc>h(x)zx (2)

Amé g (1), (2) npom’mra ot h(x)=x ywo kébe x€(1,2) . Eniong:

i I X = (x \/Jn*’/ \<><+4x 2x o X -2x _

x>l X — 1 x Hl Xx-1
. 4% — 4%° . —4XM 4
lim =[im =—=-1=h(1) ondte h(1)=1 xmt
S NS e e R S
3(f 4 4] 5 2 u=Inx 2
(f(x)+4x)+4Inx+ 4 3|n2x+4|nx+5 = 3u2+4u+5_I 3u? M _3-h(2)+1
x>0 f(X)+4X+Inx+2 e NP X+INX+2 xoemusie Uf Fu+2 e 2
apa h(2)=2.

Emopévog h(x)=x, x€[1,2] .

W,xzo
—3/—x,x<0

o) Na eetdoete mv f ¢ mpoc v povotovia kot va deiéete 6t T avriotpépertar.
B) Na Bpeite tnv avtictpoen g cvvaptnong f.
Aveivar f(x)=x* pe xeR tore:

6. Aiveton n ovvapon f(x)= {

v) Na Bpeite v epamtopévn g C, oto X = 1 Kot agov dgiete OTL €yt e€lomon Y =X+ 2 va
f 3\3 33

deilete 0T gpamreton kar oy C_, . X cuvéyea vo eEeTdogTe av VTAPXOLY GAAEG KOWVEG
EQUTTOUEVEG.

8) Inueio M(x,y) kweiton oo o cvvépmon g(x)=xF(x) pe x'(t)>0 ko1 ypovey otrypn
t, diépyeton amd to onueio (0,0). Na Bpeite og moto onueio g C; m toydra amopdipvvong tov M

amo Tov X'X pndeviletat.

15
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Avo
@) limf(x)=lim-3~x =0 xa limf(x)= lim ¥x =0 épa limf (x)=0=7(0), onoe n f eiven
x—0~ x—0~ x—0" x—0" x—0
cuveyng oto 0.

1 _2
o X > 0etvon f’(x):(f/;)’z(xe’)'zéx i1

R
Ia X <0sgivan f'(x)= (-¥=x)' = (_(_X)%)' - %(_X)g _

>0

1

33x?

Enedn n f eivar cvveync oto 0 givar yvnoimg adéovoa dpa 1-1 ondte avtiotpépeTar.

>0

B) T X €[0,+00) n T elvon cvveyng kat yvnoing advéovea ondte f([0,+00)) =[0,+w0).

INo X € (—0,0)n feivor cvveyng kat yvnoimg ad&ovoa ondte f((—oo,0)) = (—o,0)

@étovpef (X) =y pe X20, y>0 ko éyovpe y=3Ix < x=y°.

@¢tovpe f(X)=ype x<0, y<Oxarégovpe y=-IY-x < x=y°, dnhadq 7 (x)=x°.

) T a>0 eivonn epantopgvn mg C; oto A(a.f(a))etvar y=F'(a)x —f'(a)o+f (a) pe
1

f’(x)zgg/x_2

Ouawg f( L )=3 ! _ 3 t 1 Kot f’(i —L—l Gpo. 1 epamTopévn ivot
337 Va3 \V21 B CNERR Y
27

2
J_ J_ SY=X+—F \/5 ['o vo gpanteton oy C., TpEmeL vaL vITAPYEL O TPAYUATIKOG DOTE

(f’l)’(a) =1 30° =1 a==
f’l((x):owic> o’ =a+ L <

3\/§ % o’ —a+ﬁ

NEA

1 / , , , 1 1 2 1 1 , ,
o o=——= 1 debtEPN OYEON TOV CLOTANATOG EfVOL ——F= = ——=+ —= <& ——= = ——=1o)VELl OMOTE

V3 33 3 3B B B

gpamreton g C.

IN'o o =—7 sivar advVaTO Ko (‘LT[OpplTETST(Xl

3 3\fJ§3J’

Ia a>0 givarn gpantopévn meC, o10 A(a,f(a)) gtvon y=f'(a)x —f'(a)a+f(a) ko n epantopévn
mg C,.ot0 B(B.f7(B)) , BeR eivar y=(F")(B)x— () (B)x+(f ™) (B).

IMa va &govv kown epamtopévn mpemet

1
=3p =3p®
{ F@=(")P) - o” ol ®e
F@arf@=—CEB+ENB) | L o aegigr |20 1 o
33/(1_2 Ko

16
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1
1 =
= 3[32 B0 i = Bs B<0 —i =B =0 3 p 2

Ko? &4 81 o B & 1 Gpa kown epamtopévn slvarn Y =X+ ——=

3 3 3 _ _7R3 3 _ 3 - 3%
fa=sp  Wa=3p  [fu=3p® |o=gm

AMoyo tov 6tin f, F7 eivan mepirtég Oa eivan KO EQUMTOUEVT KOL | GUUUETPIKT TNG € WG TPOG TNV Uy

O tov a&dvov, dnhadn Y =X — i

NER

4
3y — x3 >
d) g(x)=xf(x)= XX =X , x=0 161e Y10 X >0 etvon g'(x)zgﬁ/; Koty t >t

—x3[—x =(-x)3,x <0

g'(t)= %ﬁx(t) -X'(t) > 0 amoppintetar. T'a X <0 givar g'(x) = —%\3/—X oy 0< t<tg,

g'(t)= —%~3/—X(t) -X'(t) < 0 amoppinteta.

4 4
_ 3 _ —v)3
lim 909790 _ iy X* i g/ =0, 1im 909790 _ iy O i 97X 20, suvenoc ¢'(0) =0 xan
x—0" X x—0" X x—0" x—0" X x=>0" X  x-0"

o t=t,,9'(t,) =0.
SOVETMG M TOYVTNTO ATOUAKPLUVENG atd To X X pundeviletor oo onueio (0,0).

7. 'Eoto petofintd ABT tpiyovo eyyeypoppévo o€ 1ukdxkAto
dwpétpov BI'=4. Av AT'= X kot AA 10 D\Wyog ToV, [E TNV A

BonBela twv opoimv tprydvev AAT kot ABI va deiéete otu:
2

a) AI'= X
4

B) Na Bpeite 1o puOud petafoing tov vyovg AA g Tpog TNV

mhevpd AT, dtav 1 yovia ATA =g : B A r
v) Na deiéete 6t1 opboydvio tpiyovo ABIT gival icookeléc dtav o puOudc petafoing tov vyouvg AA
¢ mpog v TAevpd Al undeviletat.

0) Av X = X(t) Kot 0 pOUOS peTaforng Tov X(t) glvar X’(t) =21/ sec Bpeite To puOUd petafoing Tov
VYOLG TN ¥POVIKY| GTIYUR oL X =1 L.

Avo

a) Ta tpiyova AAT kot ABT givan opBoydvia pe v yovia I' kown dpa ivar opoto ondte
Al AT X Al 2

—_— o —=— <:>X—:AF.

BI' AI' 4 X 4

B) Amd t0 mubaydpeto Bempnua 6to opboymvio Tpiyovo AAL 1oydel 6T

4 2_ 4

AA:f(x):\/xz—i(—6 =\/16XTX pe X €(0,4)ondte {ntépe 0
3 2 2

df —/(x)= 1 32x-4x> 1 4x(8-x")  X(8-Xx")

dx T 4ol —xt A6 —x' 216x2 —x*

a 1 x 1
Otav dpwg N yovio I eivar g 101¢E vagzi <:>E=— o x=2xubpa f'(2)=—%
X

4

@

17
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X(8 _ X2) x>0
— =0 oX= 2\/5 omdte TOTE Ol
216x% —x*

TAELPEG TOV TpLydvov ABT givar AI'=x = 242, BI'=4 xax AB=+/16-8 = 22 dnradn to Tpiywvo

elvat 1oookelés.
X(E-X(1) . X(1)(8—x*(1))

, 16x°()-x'(ty ., '
8) Eoto y(t) = E b= V- ’
) Eoto y(t) 4 by (1) 2 16x2(t)—x4(t)X() 16x° (1) - x*(t) .
X(t,)B-X*(t,) _ 7
\/16X2(t0)—X4(to) V15

7) O pubpog petaforng pumdeviceton dtav f'(x)=0 <

v'(ty) =

8. 'Eva opfBoymvio v ypovikn otiyprt, =0 €xeipnxm mAsvpav X, = x(t,) =5cm ko

Y, = y(to ) =3cm, amd ™V YPOVIKI GTIYUN 0T Kot HETANTAELPA X avEdvetan pe puBud 0,1cm/ sec

Kot M Thevpd Y avEavetal pe pudud 0,2 cm/sec.

a) No Bpeite ) mepipetpo kot 1o euPfado tov opboywviov wg cuvaptnomn tov t.

B) Iowd ypovikd Sbotnpa n mhevpa X(t) eivan peyalvtepn omo v mievpd y(t);

v) Na Bpeite T ypovikn otiyun| Katd tnv omoia to oploydvio eival TETPAY®VO Kol Vo, VTOAOYIGETE TO
eUPOdO TOV TETPAYDVOV.

0) No vrohoyicete mg cuvapTNon ToL t TNV aKTIVO TOL TEPLYEYPALLEVOL KOKAOL TOL opBoymviov kot

01N cuvéyela va Bpeite Tov puBud petafoing Tov epfadod Tov opBoymviov TNV ¥POVIKN GTLYUT TOV
oo €lvor TETPAY®VO.

Avo
o) Mo t>0 éovue 6m X(t)=5+0,1-t xouy(t)=3+0,2-t ,ondéteENMEPIUETPOG ElvaL
II(t) = 2x(t) + 2y(t) < II(t) =2(5 + 0,1t) + 2(3 + 0,2t) < TI(t) =16 + 0,6t xor 10 Eppaddv
etvar E(t) =x()y(t) & E(t)=(5+0,1)3+0,2t) < E(t) =15+t +0,3t+0,02t* <
E(t)=0,02t* +1,3t+15

B) I'a t >0 &rovpe: x(t) >y(t) <5+0,1t >3 +0,2t 0,1t <2 <t <20
Apo. 10 ¥povikd dtdoTnue 6To 0moi o 1 TAsvpd X(t) eivar peyaddtepn amd v mievpd y(t)
givar 1o [0,20) .

v) To opBoymdvio givar tetpdywvo 6tav X(t) =y(t) <5+0,1-t=3+0,2- 1t <=0,1- t=2 < t=20.
Omndte v ypovikn otrypn t, = 20sec to opfoydvio etvar TETpAymvo Kot To eUaddv TOL TETPAYMVOL
gtvan E(t,)=0,02t +1,3t, +15< E(20)=0,02-20° +1,3-20+15 <

E(20) =8+26+15< E(ZO) =49 cm?

2% 1pémoc: X(t,) =Y(t,) < x(20) = y(20) = 7cman E(t,) = x°(t,) = 7> =49 cm’

0) Av 4(t) n d1qpetpog Tov mepLyeypappéVoL KoikAov Tov opfoywviov T0te amd to ITubaydpeio Oedpnpa

gyovpe: d°(t) =x*(t) +y*(t) & 8(t) = w/xz(t) +yi(t) &
() =\(5+0,1-t)? +(3+0,2-1)? &

3(t) =425+t +0,01t> +9+1,2t +0,04t% <> (1) =+/0,05t2 +2,2t +34 > |
, \J0,05t2 + 2,2t + 34
omote p(t) = > Ko
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0, 05t +2,2t + 34

' (\/0,05t2 +2,2t+34)2

Apa E'(t):n.M:Er(tl)zn.M:
E’(20) :n.w = E'(20) =7E-4’T42:>E’(2()) 1,051 em? / sec

9. Avo dudpopotl mhdtovg 1 m tépuvovton kdbeta.

®élovpe va petagépovpe pio okdio AB amd v pio peptd tov A 1m
S dpoHoL oTNV AN, e TNV GKOAN Vo oynUaTiCel pe To evBvypappa > o

Ebk=2==
tufuota OE kot BA yovia 6 € (0%) , OTL®OG POIVETL GTO GYT|LLAL L. I\

1m
|

(Ymobétovpe 6TL 10 TTY0G TG OKALOG EIVOL AUEANTED). I 0

A r B

i) Na exepdoete ta OA kor OB cuvaptiost g yoviag 0 € (0,gj Ko

1 1
ot ovvéyewa va Seibete om f(0)=(AB)=——+ ,0¢e (O,gj :
ii) Na amodei&ete 6t 1 ovvaptnon f éxet povadikd kpicuo onpeio.
iii) Na Bpeite to peyakvtepo duvotd pikog g okalag AB, dote va propei va petapepdei kat va
otpiyel 6TV Yovia Tov S108pOHOv OTMG GTO GYLLA O.

f (e + ”) -2\2
iv) Atveton n cuvapno 0)=———<———— 0€cA.
) n ovvapmiion g(6)=——5——
Na deiete OTL 1 Ypopiky TopAcTacT TG g dgv TEUVEL TOV GEova XX,
Avon

i) A6 ta opBoydvia tpiyova OAE kot OI'B €yovpe:

OE or
cuve=u=i:>(0A)= . Ko nu@z—)ziz(OB):i
(OA) (0A) cuv (OB) (OB) nuo
Eivar f(0)=(AB)=(0A)+(OB)= o & 0e (o,f) :
nue  ovvo 2
ii) H cuvaptnon f sivar cuveyng kou mtopayoyicun pe mapdywyo:
A 3n 3
F(0)= )+ e, I g e(0.7)
nuo ouvd nuo-ocovo
Ta povadikd mbavd kpicio onueio g f eivon ot pieg g mapaydyov e.
M’ —ovv’o ee[o’gj
f'(0)=0—"—F———=0=Mu0-c0’0 =00 =cuv’0 < nub =cuvd < epf =1 < O=—
nue-ocvveo
, C . . T[T T
Apa o povadiko kpiowo onueio g f eivar 1o K(Z,f(zjj = K(ZZ\EJ :

iii) 'Eotm 1 ovvaptnon v(e) =nu’0—ovv’0,0 e (O,g), 1 omoia gival GuVEYNG KOl A0 TO TPOTYOVUEVO

, . . T , . , , T T
epoTNuo &gl povadkn pila v 0 = 2 omote o€ Kabéva amd To deoTHHATO (O, Z] Ko (Z , Ej nv

dwatnpet TpdoN 0.
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V(z]:(lf_[ﬁf ;f%lﬁ <0 dpaoro [o,

6 2 2 )
CIGAOR SRS

= >0 dpa 610 (
Emiong oyvet 61t np°0 - ouv’0 >0 oo (O,

%) éovpe v(0)<0.

,gj éyovpe v(0)>0.

| —
NS

8
T

2). Apoagod f'(6) —L)e ,0 e(O,gj 1oY0EL OTL

- nu’e - cuv?

610 (0,%} gtvon f'(0) <0 kot 010 (%,g] gtvon F/(0)>0.

P . P , T, T T T , . ;
Apa agov n f eivor cuveyng oto 0 = 2 1018 f\(O, Z} xor /' [Z : Ej ondte 1 T mapovoidlel olkd

T (T i
ehyioto oto O == 10 K| =,f| = | [=K]| =,242 |.
e . (4 (4D (4 j

Emopévmg 1o ehdyioto prkog tov eufoypappov tunpatog AB givar 22 m, dpa To PEYIoTO PNKOG TNG

okéhag MoTe va pumopel vo tepdoet eivon 2+/2 m.

f(e+’ﬂ—2\/§

iv) g(0)= ,0e A . T 1o edio optopod T TPEMEL:
e+3e(o,fj ee[_ﬁ,ﬁj ee(_z,zj ee[_z,zj ee(_z,zj
4 2 44 4°4 44 4°4
Kot = = = & Kot
1-0°—oov0=0  |[1-0°—cuv®0 =0  |nu’0 =0° Inu6| = 6| 00

(Ioyoet [nud| <6 yio ke 0 € R pe ™y 166mTa va oydet povov yio 6=0.) Apa A = (—%,Oj ) (O,%j .
A6 T0 TpONyodUEVO EpdTNLO apoD M T éxel 0Ako eldyioTo TO 22 onote f (9) > 22 v kGOe

b , P . s
Oe (O,Ej LE TNV 160TNTo, VO 1oYOEL Povov Yo 0 = Z .

To 9+§e(0,%ju(g,gj apo f[e+gj>2\/§ onote f(e+§j—2\/§¢o:g(e)¢o

apo 1 ypapikn g Tapdotacn dev Téuvel Tov aova X'X.

10.Aiveton tpeic opéc mapaywyiowun cvvaptmon f: R — R . Av pio gubeio & epdntetar e ypoeikig
Tapdotoonc ™G ovuvapmong f oto onpsio e A(a,f (a)) , B(B,f (B)) ue o <P ,va deifete OTL VTAPYEL

évag TovAdyiotov aplipog & 1€1o10g MdoTE £ (&) =0.

H f eivon cvveyng kot mapaywyiciun oto R og moAvevopk.
Zougova pe to Bempnuo péong tipng yio v f oto [a,B] VIAPYEL EVOL TOVAGYIGTOV X, € (a,B) Této10,

(XO):f(B)_f(a) _

B—a

wote T’

e

Emeidn n & epamtetan g C; ota onpeia A xou B, eivar (o) =f"(B) =4, .

€
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Ondte f'(a)=1"(x,)=1"(B) =%, kar an6 to Oedpnpa Rolle yra mv f* o710
[a,%, | Ko 670 [X,,B] vEGPYOVY X, € (0%, ) KO X, € (X, B) TETOW hoTe £ (%, ) =F""(x,)=0.

TeMkd an6 to @dpnua Rolle yomyv ' 610 [x,,X, ] vrdpyet & e (x,,x, ) tétot0 dote £ (&) =0.

11. Aivovtar ot cuvaptioeig f,g: R — R. H f eivon mapayoyioun kot epdmtetor g evbeiag y = X otnv

apyn Tov a&ovav . Av g(x)=/f(X)—ox , aeR, va Bpeite v Tyun tov a.

‘Eyovpe f(0)=0xonf’(0)=1.
Eneidi o medio opiopod me g eivar o R woydet f(X)—ox >0 v kébe x e R
empovpe h(x)=Ff(x)—ax,xeR ko h(0)=0 dpo h(x)=h(0) v ke x € R.
¢ 1 h Tapovcidlel Tomkd akpoToTo 610 0 Ko
e 1 h givon mopayoyioym oto 0 pe h'(x)=f'(x)—a,y1a kabe X e R
Apa cOpemva pe to Bempnuo Fermat h'(O) =0 f'(O)— a=0<a=1.

12. Atveton 1 cuveynig ouvaptnon g R >R pe g(&)=1,& e [%,lj xat g(-1)+g(0)=2. Na

amodeifete 6T M g dev eivan cuvaptnon 1-1.

-1 0
o tpémoc: Eyovpe g(&) =1 kar g(-1)+9(0)=2< o )2*‘ 9(0) —1
Awkpivovpe T1g €Ng mepITTOOELS:

Av g(-1)=g(0) to1e TpoPavdg M g dev ivon 1-1.

Av g(—l) < g(O) TOTE TPOKVTTEL: g(—l) < w < g(O) & g(—l) <1< g(O) Kot apov 1 g eivon
ovveyng omd OET vadpyer X0 € (—1,0) 1étot0 dote g(X0)=1=0(&) dpa tote 1 g dev eivan 1-1.
Opoimg av g (—1) >g (0) npokvntel pe OET md To 1610.
Apa g ke mepintwon 1 g ogv eivan 1-1.
B’ tpémoc: Emedn n g givor cuveyng oto [—1, 0] t61e 0md OMET 1 g €yet péyiotn tiui M kot eAdyiot
TN M oto dbotnpe awtd Kot and OET to [m, M] gtvat To GHVOAO TILADV TNG 6TO S1AGTNHA AVTO.
"Eyovpe:

m<g(-1)<M

+m<g(0)<M

2m<g(-1)+g(0)<2M < 2m<2<2M < m<I1<M e m<g(§)<M

Apato g (é) OVIKEL GTO GUVOLO TIUAV TNG J 6TO [—1, O] Gpa vrapyel X, € (—1, O) TETOLO DOTE

g(x0)=1=9(&) pe E#x, apan g dev eivan 1-1.
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13.Eva kivntd kiveitor eu00ypappe katd t 0etikn @opd e cvvaptnon 0éong X(t). Aivetar 6t o
pUOLOG HETAPOMC TNG TaOTNTOS MG TPOG TNV GuvapTnon 0éone sivon 4sec™ . Na Bpeite T
EMTALVOT] KIVNTOV TN GTIYURH TOL 1) TayDTNTE TOL £ivon Sm/sec.

du du du dx
Ioyvel 611 — =4sec™. H emudyvvon tov kivnrov givar at)=— = —- — = 4u(t
X dx xoven " =% o o~ MO
Apa.m emTaYLVON TN XPOVIKN oTLYpH TOL 1) TayvTnTa eivae 5 etvon a(t,) =4-5=20 r%ecz

22



